

新华社北京2月9日电 国家主席习近平9日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第33届首脑会议，向非洲国家和人民表示热烈的祝贺。

习近平指出，去年以来，在非洲联盟引领下，非洲国家积极探索符合自身实际的发展道路，坚持以非洲方

式解决非洲问题，非洲大陆自贸区正式启动，非洲联合自强脚步扎实迈进，国际影响不断提升。

习近平强调，当前，中非关系正处于历史最好时期。中非合作论坛北京峰会引领中非友好掀起新热潮，峰会成果推进落实为各领域务实合作注入新动力。面对世界百年

未有之大变局，共筑更加紧密的中非命运共同体，符合中非人民共同利益。中方将继续秉持真实亲诚政策理念和正确义利观，全面推动落实论坛北京峰会成果，加速推进中非共建“一带一路”，为非洲发展振兴作出更大贡献，更好造福中非人民。



请关注河北日报微博、微信、客户端



### 坚决打赢疫情防控阻击战

#### 燕赵战疫 红旗红

### 我省广大党员干部奋战在防控新冠肺炎疫情的最前沿

## 党徽在抗疫一线闪光

□河北日报记者 河北日报通讯员

一个个基层党组织筑强战斗堡垒，一名名党员干部争当先锋表率。在疫情防控战场上，我省广大党员干部、干部始终坚持站在最前列、冲在第一线，同时间赛跑、与疫情较量，一枚枚党徽在抗击疫情一线闪闪发光。

#### 战在一线，哪里危险哪里就有党员

2月2日，在一声声宣誓中，邢台市人民医院新冠肺炎重症救治小组临时党支部成立，党旗飘扬在抗击疫情的最前线。

1月31日至2月1日，邢台市人民医

院16名医护人员分三批相继出发，来到市新型冠状病毒肺炎定点医院，全面负责邢台市重症确诊患者救治工作。在接下来的日子里，临时党支部的6名党员与重症患者一起对抗病魔，守护生命。

“之前没有被选中去武汉，我一直心有不甘，这一次，医院组建重症患者治疗团队，我第一时间报名参加。”邢台市人民医院重症医学科副主任付素珍，一次又一次请缨参战。现在，她的身份是重症救治小组临时党支部书记。

临时党支部组织委员张延威的请战书让人动容：“我请战理由有三：我在急诊工作10余年，多次参加省、市传染病拉练，具备突发事件处置能力；我是一名共产党员，就该冲锋在前；我有弟

弟，有儿子，无后顾之忧。”

据了解，邢台市人民医院新冠肺炎重症救治小组的6名党员，个个都是专业领域的业务骨干。他们说，临时党支部的成立，让打赢这场阻击战更有底气，更有信心。

这是一场没有硝烟的战争，也是检验广大党员干部政治觉悟和党性宗旨的重要战场。我省广大党员干部、干部把投身疫情防控第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，哪里有危险，哪里就有共产党员的身影。

1月23日10时许，石家庄东站长候客室。正准备乘车回沧州老家过年的河北医科大学第三医院内分泌科主任李玉坤突然接到医院电话通知，“当前疫情

形势非常严峻，希望广大党员干部到防控一线发挥模范带头作用。”

当时距离开车只有10分钟了，但接到通知的李玉坤没有任何犹豫，拉着行李就赶回了医院。“我参与过抗击‘非典’，有一定经验，应该也必须听从召唤。”李玉坤主动向医院党委请战，成为医院第一批进驻发热门诊的医护人员。

“作为一名穿着白大褂的共产党员，危难时刻必须挺身而出。”李玉坤今年58岁，是一名有着20年党龄的老党员，“这次可以说是临危受命。”

1月24日，李玉坤开始在发热门诊坐诊。接诊发热患者、观察留观病人、安抚病人情绪……一个班儿下来，他要接诊20余位患者。（下转第四版）

▼2月8日，河北唐山亚特专用汽车有限公司的工作人员在负压救护车生产车间工作。目前，该公司生产的多辆负压救护车已开赴各地战“疫”一线，参与抗击新冠肺炎疫情。新华社发（董军摄）



▲2月3日，际华3502公司职业装研究院的生产车间里一片忙碌，工人们正加紧生产医用防护服。作为防护服生产企业，该院积极购置物资，组织生产，为打赢疫情防控阻击战提供有力保障。河北日报记者 赵杰摄

#### 加强服务保障 落实各方责任

### 我省分类分批推进企业复产复工

河北日报讯（记者贡宛云）2月9日，省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室印发通知，要求各地各部门和有关企业切实处理好疫情防控和复产复工的关系，按照科学、合理、适度、管用的原则，统筹制定分类分批复产复工方案，及时协调解

决企业困难和问题，为疫情防控提供充足的物质保障，为稳定经济社会大局提供有力支撑。

通知明确，全省从事疫情防控必需、保障公共事业运行必需、群众生产生活必需、饲料生产等涉及重要国计民生的各类生产企业，商场超市、便利

店、批发市场、农贸市场等商贸流通企业和交通物流行业，尚未开工开业的要保障条件立即推动复产复工，已经开工开业的要扩大产能、挖掘潜能、满负荷生产，重大工程和重点项目要及时返岗、尽早开工。

其他一般生产企业和项目由各市

县和园区根据企业疫情防控到位情况，稳步有序组织复产复工。商场、餐饮、住宿等人员密集场所行业可根据市场需求和疫情防控情况，自主选择开业时间，鼓励采取弹性方式营业，严禁开展商品促销、会议培训、宴席聚会等容易引起人员聚集的活动。旅游、休闲、娱乐、会展、影剧院、博物馆等领域，不具备条件的可暂不开工营业。

通知强调，各地各部门要强化复产复工企业疫情防控，加强企业复产复工服务保障，及时协调解决企业复产复工中存在的困难和问题。（下转第四版）

等症状的，要第一时间报告，并及时诊治。发现有湖北、武汉来冀和赴湖北、武汉返冀人员中有发热症状的，要立即安全转运到定点医院隔离治疗，有密切接触的，要采取相同的隔离措施，无发热症状的，逐一落实包括居家隔离在内的隔离措施，发现其他发热的，要安全转运到就近的发热门诊作进一步筛查治疗。对于普通发热人员，村医务人员要定期电话回访，加强跟踪了解，随时掌握动态。（下转第四版）

冀人员、去过湖北武汉人员、与两类人群有过密切接触人员以及所有发热人员的排查登记工作和逐级上报工作，并对发热人员和与患者密切接触人员分别联系定点医院和定点隔离点隔离。凡不配合排查登记、拒绝接受测温、提供虚假信息造成疫情传播的，由公安机关依法予以处置。

坚持社区封闭式管理。通知指出，要加强出入证管理，各社区为在本小区居住的所有人员制作配发出入证或电子可视门禁措施。（下转第四版）

### 赵一德在落实王东峰书记调研检查讲话精神专题调度会上强调 把疫情防控的各项措施落实落细落到位

河北日报讯（记者赵建）2月9日，省委副书记赵一德在落实王东峰书记到省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室调研检查讲话精神专题调度会上强调，要全面落实党中央和省委省政府决策部署，落实王东峰书记要求，把疫情防控的各项措施落实落细落

到位。省委常委、常务副省长袁桐利和副省长徐建培一同调度。赵一德与各市和雄安新区负责同志进行视频连线，听取防控工作落实情况汇报，肯定前段工作，要求做到数据统计更准、核酸检测能力更强、定点医院和隔离点安置更实、工作底数更清。（下转第三版）

### 河北支援湖北医疗队第五批队员出征 赵一德出席出征仪式

河北日报讯（记者赵建）带着7500万河北人民对湖北人民的深情厚谊和对新冠肺炎战“疫”的必胜信心，2月9日晚，河北支援湖北医疗队第五批队员从石家庄出发，奔赴湖北抗击疫情第一线。受王东峰书记、

许勤省长委托，省委副书记、省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组第一副组长赵一德出席出征仪式并向医疗队授旗。副省长、领导小组组长徐建培出席出征仪式。（下转第三版）

### 省十三届人大常委会召开第十五次会议 全票通过关于依法全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定

河北日报讯（记者周洁）2月9日，省十三届人大常委会召开第十五次会议，传达学习中央全面依法治国委员会第三次会议精神，全票通过《河北省人民代表大会常

务委员会关于依法全力做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》。省人大常委会常务副主任范照兵主持会议并讲话。（下转第三版）

### 我省印发《关于深化农村地区新冠肺炎疫情排查防控工作的若干措施》 21条措施防控农村地区疫情

河北日报讯（记者郝东伟）当前，随着春耕生产逐步展开、农民工返城务工高峰临近，农村成为新冠肺炎疫情防控的重点地区。省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室2月9日印发《关于深化农村地区新

冠肺炎疫情排查防控工作的若干措施》，从6个方面提出21条有力措施，进一步做好农村疫情排查和防控工作，严防疫情扩散和蔓延。

深入细致做好排查登记。各市县、乡镇党委政府要进一步组织开展农村

疫情全面排查，由村“两委”负责对本村所有村民、外出务工人员、外来暂住人口，开展到户到人的全面细致排查，实行“一户一人一表”登记，村民、外出务工人员、外来暂住人口凡发现自身和家庭成员有发热、乏力、干咳

### 我省进一步加强社区疫情全面排查和严密防控工作 坚持社区封闭式管理 严防疫情扩散蔓延

河北日报讯（记者尹翠莉）2月9日，省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发通知，要求进一步加强社区新型冠状病毒肺炎疫情全面排查和严密防控工作，各地要进行到户到人全面摸排，坚持

社区封闭式管理，严防疫情扩散蔓延。

通知指出，各级党委政府要把进一步全面排查社区疫情作为十分重要的政治任务和重点工作。党政主要负责同志亲自抓，深入一线推进落实和指导工作。属地公安派出所要对辖区

所有社区户籍人口和暂住人口，包括在出租屋居住的人员，逐一提供花名册和通讯方式，配合属地社区党支部、居委会进行到户到人全面摸排，实行“一户一人一表”登记，精准建档立卡，动态掌握情况。重点做好湖北武汉来